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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DO ANO DE 2025 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de 2025, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador 

JOÃO MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 33ª Sessão Ordinária do primeiro período do 

ano de 2025. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem 

servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

PRESIDENTE - Em discussão as atas da 25ª e 26ª Sessões Ordinárias. Em discussão. Em votação. 

Atas da 25ª e 26ª Sessões Ordinárias aprovadas por unanimidade. Em conformidade com os 

incisos IX e X do artigo 86 do regimento interno dessa casa, foi encaminhado via e-mail as atas da 

27ª e 28ª Sessões Ordinárias do segundo período. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 389/2025.  

Ementa: Estudo sobre a viabilidade de implantação de placas com QR-Codes nos pontos 

turísticos da cidade. Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 

389/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 389/2025 aprovada por unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1943/2025.  

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade para a instalação de iluminação pública nas Ruas 

M, N, O, N1 e Rua P no bairro Alto Penedo, em Penedo. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. 

Em discussão a Indicação nº 1943/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

1943/2025 aprovada por unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1946/2025.  

Ementa: Criação de programas de incentivo destinados ao fortalecimento, valorização e 

aumento da participação popular nas feiras livres realizadas no município às sextas-feiras e 

aos sábados. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a Indicação nº 1946/2025. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 1946/2025 aprovada por unanimidade. 
 

  

Autenticar documento em https://itatiaia.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 30003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da Lei 

14.063/2020.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 
 
 

 

Avenida dos Expedicionários, 205 – Centro – Itatiaia – RJ – CEP: 27.580-000 (24) 3352-2245 

 Discussão e votação da Indicação nº 1950/2025.  

Ementa: Solicita a criação de um cadastro específico de munícipes que possuem muitos 

animais em casa, com a finalidade de organizar e viabilizar atendimento domiciliar para 

vacinação, castração e demais cuidados essenciais de saúde animal. Autoria: Vereadora 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 1950/2025. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 1950/2025 aprovada por unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1953/2025.  

Ementa: SOLICITA A COLOCAÇÃO DE UM QUEBRA-MOLA NA RUA EUPÍDIO TAUMATURGO, 

NAS PROXIMIDADES DO Nº 264, NO BAIRRO VILA MAGNÓLIA, EM ITATIAIA/RJ. Autoria: 

Vereador VICTOR ALEXANDRE. Em discussão a Indicação nº 1953/2025. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 1953/2025 aprovada por unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1956/2025.  

Ementa: Solicita a criação da campanha "NATAL PARA TODOS", com ceia comunitária para 

famílias vulneráveis. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação 

nº 1956/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1956/2025 aprovada por 

unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1958/2025.  

Ementa: Solicita extensão de rede de água no final da rua jurutis no bairro Country Club. 

Autoria: Vereador JOEL DE MELO. Em discussão a Indicação nº 1958/2025. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 1958/2025 aprovada por unanimidade. 
 

 Discussão e votação da Indicação nº 1962/2025.  

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade para a instalação de tela de proteção nas bocas de 

lobo do município de Itatiaia. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação 

nº 1962/2025. Em discussão. Em votação. Indicação nº 1962/2025 aprovada por 

unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE: Não houve. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA:   Não houve. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 
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PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Vereador Fabrício da Mudança, gostaria de 

fazer uso da palavra? Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom dia, Sr. Presidente 

Bruno Guimarães. Bom dia a todos os vereadores. Bom dia aqui a todos no plenário da Câmara. 

Bom dia todos também que nos seguem pelas redes sociais. Gostaria só de fazer um 

requerimento de Moção de Aplausos. Requeiro à mesa regimentalmente que seja consignado 

uma moção de aplausos ao Ilustríssimo Senhor Raoni da Silva Fernandes, superintendente geral 

do hospital municipal pela sua dedicação e competência desenvolvendo um brilhante trabalho e 

ainda por seu profissionalismo e seriedade empregados no exercício das suas atividades. 

Requeiro à mesa essa moção de aplausos ao Sr. Raoni e toda a sua equipe do Hospital Municipal 

Manoel Martins de Barros. Obrigado, Presidente. 

 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS – Bom dia a todos. Eu fiz uma 

indicação solicitando a criação de um cadastro específico dos munícipes que possuem muitos 

animais em casa com finalidade de organizar e viabilizar o atendimento domiciliar para vacinação, 

castração e demais cuidados essenciais à saúde do animal. O grande problema que a gente tem 

é que tem... não tem jeito, nós temos muitos e muitos acumuladores de animais dentro de casa. 

Eu mesmo conheço umas quatro pessoas que tem, vivem numa casa de 20 metros quadrados 

com 20 gatos, 25 gatos. Então, eu já tinha solicitado isso para o Kaio. Então, eu peço uma atenção 

especial para que tenha um dia que fique... vamos parar hoje na África 2, porque tem várias 

situações lá... que fique o carro e nesse dia que tenha vacinação de raiva e que tenha castração. 

Dessa maneira, a gente vai diminuir muito a grande quantidade de bichos que ficam jogados por 

aí. Então, eu peço uma atenção especial executivo para que olhe com um olhar de cuidado e 

cautela para essas pessoas e até para os próprios bichos. Mudando completamente de assunto, 

eu quero parabenizar ao poder executivo, a aprovação também aqui do Legislativo, pelo grande 

Natal que está acontecendo, sabe, no sábado teve, foi sábado ou sexta? Foi sexta ou sábado? 

Não, foi de Penedo, sábado. Gente, é isso aí, é TDAH agudo. Sábado eu estive em Penedo e a festa 

foi linda, linda, foi sexta, tá vendo? Eles me dão problema. Na sexta teve uma festa lindíssima em 

Penedo, com crianças felizes, os comerciantes sorrindo e tudo iluminado. Então, assim, é especial, 

eu não realmente, eu não acho que é um desperdício de dinheiro público, como muita gente fala, 

porque é porque a gente precisa fomentar a nossa cidade, a gente precisa entender que nós 

somos a única Finlândia do Brasil. Então, a gente tem que ter Natal e, para mim, o Natal aqui tinha 

que ser até estendido por sermos a única Finlândia do Brasil. Então, parabéns ao prefeito Kaio, 

parabéns por esse cuidado, tá? A gente precisa reajustar algumas coisinhas, mas a festa foi 

incrível, tá? Tá tendo em Itatiaia também, então, não tem como não falar sobre isso. Então, quero 

deixar, quero deixar aqui meus parabéns ao Poder Executivo e a todos os envolvidos. Um grande 

abraço, bom dia a todos.  

 

Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Bom dia a todos os vereadores, assistentes e presentes, 

quem nos assiste pelas redes sociais. Só esqueci também de dar uns parabéns aqui à direção do 
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Flamengo, ao Felipe Luiz, pelo título conquistado aí no último sábado. Então, fica aqui meus 

parabéns a todos os torcedores do Flamengo. Valeu, Senhor Presidente. 

 

Líder do MDB, Vereador JOEL DO TÔ À TOA –  

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Perguntar ao vereador Léo se gostaria de fazer uso 

da palavra? ...Presidente, bom dia a todos que nos acompanham através da rede social, a todos 

os vereadores, todas as pessoas que aqui estão presentes. Presidente, hoje, na palavra da 

liderança do Podemos, não poderia deixar de vir aqui agradecer ao nosso prefeito Kaio Márcio e 

agradecer ao meu prefeito. Agradecer a todos os secretários, todos os servidores do atendimento 

a uma indicação que nós aprovamos lá no início do ano solicitando a decoração de Natal em toda 

a cidade. Eu já imaginava que seria muito bom, seria um sucesso, mas não do tamanho que foi, 

do tamanho que está sendo. Gente, a minha conta no Facebook, Instagram, uma conta 

pequenininha, em relação a inúmeras contas que tem, no meu Instagram deu 60 mil visualizações 

no vídeo que eu fiz de 30 segundos. No Facebook passou de 133 mil visualizações. Então, nessa 

proporção, aos vereadores que estiveram presentes, as pessoas que estiveram presentes, a 

população, o prefeito, o site da prefeitura, essa decoração, esse desfile que aconteceu aqui no 

centro, que aconteceu no Penedo, levou, eu tenho certeza, para o Brasil todo, essa informação 

que, de fato, o Penedo é a Casa do Papai Noel, é o melhor Natal que a gente tem aqui na nossa 

região, no estado do Rio de Janeiro, sem sombra de dúvida. E vamos chegar a nível Gramado. 

Precisa seguir firme. Agora, uma coisa a gente tem que deixar de lado é olhar algumas críticas 

que a gente vem recebendo. Por exemplo, minutos antes de fazer a ligação do túnel, teve um 

problema na falta de energia, ali na Tramujas Mader, acho que um transformador quebrou, e 

algumas pessoas mandando mensagem que o túnel de luz, no primeiro dia, já estava causando 

um problema. Primeiro que esse túnel, Sr. Presidente, ele já foi feito várias vezes, são lâmpadas 

de LED, então o consumo, a chuva, e a gente tem esse fator, acho que um gerador que estourou. 

Mas aí, as pessoas pessimistas criticando que era o túnel. Segundo ponto, as pessoas estão 

reclamando que tem um trânsito no Penedo. Nesse período agora de novembro, dezembro, é 

normal, é natural a gente ter esse trânsito ali no centro do Penedo. Não é somente por conta do 

túnel. O túnel, claro, que atrai mais pessoas, mas é o fluxo que tem. A Avenida das Mangueiras, 

ela vem ali na Casa de Pedras, em certo trecho, quando acaba, ela começa as Mangueiras, é duas 

mãos de carro. Tem carro que sai da Rua Resende ali, tem aquele entroncamento. A Avenida das 

Mangueiras reduz, depois aumenta para as duas faixas. É normal a gente ter isso. Então, tem 

pessoas que, infelizmente, muitas vezes não têm o que fazer, estão com o tempo ocioso, 

desocupado, e querem ir lá criticar, querem ir lá reclamar. No ano passado, não teve túnel. Aí, 

várias pessoas mandando mensagem, moradores, comerciantes, “pô, não teve a decoração... não 

teve isso”. E esse ano, que tem uma belíssima decoração, a gente tem que estar presenciando 

esse tipo de comentário desnecessário. Parabenizar aqui, presidente, a equipe do Carro Antigo, 

a qual eu faço parte, que participou do desfile, e foi sensacional. A gente está discutindo já, eu 

falo a gente, porque eu estou junto com esse grupo de pessoas que têm esses carros antigos ali, 

que fizeram o desfile, para poder fazer também, lá na região de Maringá, fazer um desfile lá. Acho 

que a região, o prefeito Kaio me ligou no dia seguinte e falou, a gente está se organizando para 
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poder fazer, estamos confirmando quantos carros a gente vai poder levar para lá, para também 

poder oportunizar o mesmo desfile que teve aqui no centro da Itatiaia, teve em Penedo, naquela 

região. E, por último, presidente, parabenizar a todas as servidoras, a todas as pessoas envolvidas. 

O que você viu ali foi pessoas engajadas, servidores, pais, crianças, um desfile sensacional. Para 

quem estava desfilando ali, igual estava desfilando, eu tinha uma visão, aquele mar de gente, 

crianças com os olhos brilhando, eu acho que isso não tem preço, mas é fruto de um trabalho de 

união e de parceria. Então, eu tenho certeza de que ainda faltam 30 (trinta) dias de dezembro 

ainda para a gente poder receber moradores lá em Penedo, aqui em Itatiaia, turistas, e eu tenho 

certeza de que já está sendo, de fato, um sucesso. Obrigado, Presidente.  

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR –  

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO –  

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, também pegando um gancho aqui na fala do vereador João 

Márcio, informar também que venho conversando com o prefeito desde a semana passada sobre 

a gente estender essa questão do Natal Luz também para a região de Maromba e Maringá. Houve 

algumas ações, a instalação de alguns itens, porém, existe ali um movimento por parte de alguns 

moradores, por parte de comerciantes, para que também se faça ali um túnel de luz. Nada 

grandioso como Penedo, até mesmo porque a região lá tem umas dificuldades com os tamanhos 

das ruas e do caminhão de entrega, enfim, mas a gente vem escutando a população e essa 

semana a gente vai subir para poder conversar pessoalmente com os moradores lá, com os 

comerciantes, e a gente levar essa informação para o prefeito para que a gente possa, de fato, 

também estender esse Natal Luz para a região de Maromba Maringá. 

 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - Presidente, você me dá um aparte? Eu esqueci de falar 

de uma outra situação, do mesmo assunto, mas algumas críticas que a gente vem recebendo, ali 

na Avenida das Mangueiras e na rua Avenida da Casa de Pedras, algumas decorações deu 

problema. E aí as pessoas falam: “pô, mas já inaugurou o túnel, tem tantos dias, já deu problema”. 

Gente, isso é normal, estamos falando de um equipamento elétrico que pode dar problema e vai 

dar problema, talvez, mas a gente está atento, a gente está oficiando, a gente está ligando, eu 

falo direto com o Léo, eu falo direto com o prefeito Kaio, o túnel em Penedo, por exemplo, ali 

próximo a Moradas, deu problema já ontem, mas a equipe já estava lá ontem, na tarde, fazendo 

toda a correção, e assim vai permanecer durante os próximos dias que tiver em vigor esse 

contrato. Então, para as pessoas ficarem tranquilos, deu problema, aciona a gente, manda na 

rede social, vai na ouvidoria da prefeitura, faz a reclamação, mas a gente também está atento a 

essas questões que estão acontecendo e que, possivelmente, podem acontecer, a gente vai estar 

solicitando a correção, conforme está previsto no contrato, a equipe vai trabalhar de prontidão 

para poder fazer essas correções. Obrigado, Presidente. 
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PRESIDENTE - Obrigado pelas informações, vereador João Márcio. Comunicar também a 

redistribuição da pauta da sessão de amanhã, a inclusão para a leitura dos Projetos de Resolução 

nº 014 e 015/2025 e dos Projetos de Lei nº 222, 224 e 226/2025. E nada mais havendo a tratar, 

declaro encerrada a 33ª Sessão Ordinária do segundo período do ano de 2025 da Câmara 

Municipal de Itatiaia. Tenham todos um bom dia e uma excelente semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028. 
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